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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till jämställdhetsminister Nina Larsson (L)

2025/26:228 Granskningen av Sverige av FN:s kommitté mot 
rasdiskriminering

Den 5 december 2025 offentliggjorde FN:s kommitté mot rasdiskriminering 
(CERD) sina slutsatser (CERD/C/SWE/CO/24-25) efter granskningen av hur 
Sverige lever upp till FN:s konvention om avskaffande av alla former av 
rasdiskriminering. 

Kommittén riktar i sina slutsatser allvarlig kritik mot Sveriges bristande arbete 
mot rasism, hatbrott och strukturell diskriminering. Särskild uppmärksamhet 
ägnas åt situationen för etniska och etnoreligiösa minoriteter, däribland 
muslimer och personer av afrikanskt ursprung. CERD konstaterar att dessa 
grupper utsätts för återkommande diskriminering inom centrala 
samhällsområden såsom arbetsmarknad, utbildning, bostadsmarknad och hälso- 
och sjukvård samt för ett högt antal hatbrott och rasistisk hatretorik, även från 
offentliga personer. 

Kommittén pekar bland annat på:

1. låg uppklaringsgrad för hatbrott och bristande identifiering av rasistiska 
motiv

2. omfattande islamofobi och afrofobi, inklusive negativa stereotyper i 
medier och politisk diskurs

3. strukturell diskriminering av afrosvenskar med konsekvenser för 
livsvillkor och livschanser

4. bristande åtgärder för att motverka hatretorik från offentliga personer
5. otillräcklig involvering av berörda civilsamhällesorganisationer.

CERD uttrycker även särskild oro över att politiska reformer som genomförs 
med stöd i Tidöavtalet riskerar att få diskriminerande effekter för just dessa 
grupper. Kommittén rekommenderar därför att Sverige genomför en 
systematisk översyn av sådan lagstiftning och politik ur ett mänskliga 
rättigheter-perspektiv för att säkerställa förenlighet med internationella 
konventioner.

Mot denna bakgrund vill jag fråga jämställdhetsminister Nina Larsson:
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1. Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att 
muslimer och afrosvenskar ska kunna känna sig välkomna, trygga och 
jämlika i Sverige, mot bakgrund av den ökande islamofobin och 
afrofobin som FN:s rasdiskrimineringskommitté pekar på?

2. Kommer ministern och regeringen att säkerställa att nuvarande och 
framtida lagstiftning och politik som bygger på Tidöavtalet inte får 
diskriminerande effekter för muslimer, afrosvenskar och andra 
minoriteter?

………………………………………

Dzenan Cisija (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


